

综合·要览

习近平在蒙古国国家大呼拉尔发表重要演讲

欢迎大家搭乘中国发展的列车

□据 新华社乌兰巴托8月22日电

国家主席习近平22日在蒙古国国家大呼拉尔发表题为《守望相助，共创中蒙关系发展新时代》的重要演讲，话中蒙友好合作，谈中国周边外交，论亚洲国家相处之道，强调互尊互信、聚同化异、守望相助、合作共赢，共创中蒙关系发展新时代，共促亚洲稳定繁荣。

习近平强调，中国实现“两个一百年”奋斗目标必须有一个良好周边环境。家门口太平，我们才能安心、踏实办好自己的事情。随着中国不断发展起来，世界上有一些人对中国走向产生疑虑，担心中国发展强大后构成威胁。这要么是一种误解，要么就是一种曲解。中国将坚定不移走和平发展道路，同时也将推动各国共同坚持和平发展。“好邻居金不换。”中国是世界上邻国最多的国家，我们把这当作宝贵财富。中国始终把包括蒙古国在内的周边邻国视作促进共同发展的合作伙伴、维护和平稳定的真诚朋友。我们将继续坚持与邻为善、以邻为伴的方针，坚持睦邻、安邻、富邻的政策，秉持亲、诚、惠、容的理念。中国愿意为包括蒙古国在内的周边国家提供共同发展的机遇和空间，欢迎大家搭乘中国发展的列车，搭快车也好，搭便车也好，我们都欢迎。中国开展对发展中国家的合作，将坚持正确义利观，不搞我赢你输、我多你少，在一些具体项目上将照顾对方利益。中国说到的话、承诺的事，一定会做到、一定会兑现。

习近平和夫人彭丽媛观看那达慕获赠蒙古马

□据 新华社乌兰巴托8月22日电

国家主席习近平22日在蒙古国总统额勒贝格道尔吉陪同下前往乌兰巴托市郊观看那达慕。

天穹穹庐，草原辽阔，牛羊成群，牧歌回荡，一座座毡帐坐落在草原上，迎来中国贵宾。习近平的车队在蒙古骑兵护卫下抵达那达慕现场。习近平和夫人彭丽媛受到额勒贝格道尔吉总统和夫人热情迎接。两国元首夫妇一同走进营帐入座。

那达慕在悠扬的蒙古传统长调《宇宙的太阳》中拉开序幕。那达慕，在蒙语中意为“娱乐”或“游戏”，是草原牧民在每年夏秋时节喜庆丰收、祝愿风调雨顺的传统聚会。小型那达慕是蒙古人款待贵宾的特殊礼节，摔跤、赛马、射箭是三项传统运动。

额勒贝格道尔吉向习近平夫妇赠送两匹蒙古马。习近平按照当地习俗给马首系上蓝色哈达，并为两匹马分别取名阿尔泰和克鲁伦，寓意中蒙两国山水相连、睦邻友好。

洛北城区将新增68所中小学校

市人大常委会表决通过相关方案
《洛南城区中小学校布局规划》明年6月底前完成



绘制 思雨

□记者 李砾瑾 实习生 赵利鹏 通讯员 曹国丽

昨日，《洛北城区中小学校布局规划修改方案》经市十四届人大常委会第五次会议表决通过。洛阳晚报记者了解到，该方案实施后，学校和班级增加，洛北城区中学平均班额将下降至50人，小学平均班额将下降至45人。

在明年6月底前，《洛南城区中小学校布局规划》等也将完成。

快来看，哪些新增的学校在您家附近

随着我市城镇化的加快推进和中心城区人口的急剧增加，洛北城区教育用地严重不足问题凸显，为优化洛北城区中小学校布局，保障洛北城区教育用地，改善洛北城区中小学校办学条件，我市编制了《洛北城区中小学校布局规划》，并在此基础上进行了修改完善，逐步形成了《洛北城区中小学校布局规划修改

方案》。该方案共规划中学111所，比原规划增加26所；规划小学191所，比原规划增加42所。（增加学校详见图表）

经过本次修改后，洛北城区中小学校布局将更加科学合理，能有效缓解当前教育用地供需矛盾。按修改后的规划实施后，洛北城区中学平均班额将下降至50人，小学平均班额将下降至45人，全部达到国家规定标准班额。

明年6月底前完成洛南规划

从今年6月下旬开始，市人大常委会对《洛阳市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》（以下简称《条例》）贯彻执行情况进行了执法检查，检查报告在昨日表决通过。

为了进一步解决我市城市中小学校幼儿园规划建设存在的问题，近3年来，我市新建和改扩建学校累计投入资金约26亿元，新建和改扩建中小学校1209所，255所义务教育阶段学校结束无取暖降温设施的历史，

近16万名学生受益，投入约4亿元的“班班通”工程今年年底将全部完工。2011年至2013年年底，全市累计引进民间资金39.1亿元，新建各类民办教育学校（机构）248所，在一定程度上缓解了公办学校资源不足、择校热、大班额等问题。

为了能够更好地解决孩子上学问题，今后，我市还将尽快启动《洛南城区中小学校布局规划》和各县（市）、吉利区学校专项规划的编制工作，确保在明年6月30日前完成。

在执法检查中，执法检查组发现一些问题：中小学校幼儿园布局专项规划编制审批滞后，未按《条例》规定配套规划学校，学校建设落后于城市建设，旧城改造新建改建扩建学校落实难度大，学校周边垃圾食品泛滥，政府监管存在漏洞等。

执法检查组建议政府及相关部门建立和完善长效工作机制，严格贯彻落实《条例》。市人大常委会在12月将听取市政府对执法检查报告和常委会审议意见落实情况的汇报，并视整改情况启动质询程序。